

Пресъобщение

Нова стратегия за биоразнообразието в ЕС: Можем ли да се поучим от миналото в полза на хората и природата?

В допълнение към изменението на климата, днес основен проблем на околната среда е глобалната криза на биологичното разнообразие. Изчезването на видове е от 100 до 1000 пъти повече от преди, с почти един на всеки шест сухоземни бозайници и повече от един на всеки пет застрашени земноводни в Европа.

Това също има осезаем негативен ефект върху обществото: биоразнообразието укрепва екосистемните услуги, които допринасят за благосъстоянието на човека чрез осигуряване на храна, вода, дървен материал, стабилен климат, превенция на бедствита, възможности за отдих и духовни ценности и др.

За да се отговори на предизвикателството и на отговорностите на света и ЕС, Европейската комисия разработи нова стратегия за биологичното разнообразие за ЕС "Нашата застраховка живот, нашият природен капитал: Стратегията на ЕС за Биоразнообразие до 2020 г." като продължение на предишната стратегия, чието действие изтече през 2010 година. Новата стратегия включва шест основни цели, които трябва да се реализират чрез няколко дейности.

Мрежата за биологично разнообразие СЕЕweb приветства новата стратегия и я смята за важен инструмент за осъществяването на основните ангажименти на биологичното разнообразие, като например създаването и управлението на мрежата "Натура 2000", защитена от законодателството на ЕС и зелената инфраструктура.

Въпреки това, стратегията е лишена от политическата амбиция на ЕС да се справи с най-важните фактори за загуба на биоразнообразие и по този начин да се постигне значително подобрене в състоянието на видовете и екосистемите.

Докато ефективността на стратегията ще зависи от предстоящите реформи на политиката на ЕС за селското стопанство, рибарството и ефективното използване на ресурсите, както и на новия бюджет на ЕС (2014-2021), стратегията за биологично разнообразие бегло споменава основните движещи сили зад загубата на биологично разнообразие, и не успява достатъчно да вдъхнови необходимите реформи и инициативи за постигане на желаните резултати.

СЕЕweb ще призове Европейския парламент и страните членки на ЕС открито да обсъждат основните причини за загубата на биологично разнообразие и да подкрепят реформата на тези политики, които могат да решат проблема.

